
ЗАТВЕРДЖУЮ 
Заступник голови 
Миколаївської обласної 
державної адміністрації, 
голова ради професійної 
(і ішіо=тєхнічної) освіти
N фсБкбї області

Олександр ТРАЙТЛІ

ПРОТОКОЛ

онлайн-засідання ради професійної (професійно-технічної) освіти 
Миколаївської області (далі -  Рада) з питань: ефективності роботи 
регіональних рад професійної (професійно-технічної) освіти; аналізу 
діяльності Ради; дослідження стану та тенденцій розвитку регіонального 
ринку праці; важливості формування регіонального замовлення для 
задоволення потреб економіки та регіону у кваліфікованих робітничих 
кадрах, фахових молодших бакалаврах та бакалаврах на 2021 - 2023 роки; 
погодження проектів розпоряджень голови облдержадміністрації щодо 
затвердження прогнозних показників потреби у кваліфікованих робітниках, 
фахових молодших бакалаврах та бакалаврах на 2021 - 2023 роки та щодо 
внесення змін до обсягів регіонального замовлення на підготовку у закладах 
професійної (професійно-технічної) освіти області робітничих кадрів та 
фахових молодших бакалаврів у 2020 році.

Дата проведення: 12.11.2020
Початок: 12:00
Місце проведення: мала зала засідань

Присутні: Удовиченко О.О., директор департаменту освіти і науки 
облдержадміністрації, заступник голови Ради; Комісарова Л.О., заступник 
директора департаменту освіти і науки облдержадміністрації; Віннік Ю.О., 
начальник відділу професійної (професійно-технічної) освіти, координації 
діяльності вищої освіти, науки департаменту освіти і науки
облдержадміністрації, відповідальний секретар Ради; присутні онлайн: 
ШумікІ.В., генеральний директор директорату професійної освіти
Міністерства освіти і науки України; Хімченко Т.В., керівник групи 
реалізації регіонального компоненту ЕІМЗкіІН; Хобзей П.К., експерт 
програми «ЕШЗкіІЕ: Кращі навички для сучасної України»; Русанов Е.Е., 
заступник керівника польського компоненту проекту ЕШЗкіІЕ, представник 
Польського фонду міжнародної солідарності; Іпатенко Е.О., регіональний 
фахівець координації програми ЕІМЗкіІН; Шаповалова Н.В., директор 
Навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Миколаївській 
області; члени Ради (ЗО осіб).

облдержадміністрації, 
вул. Адміральська, 22, 
м. Миколаїв



ПОРЯДОК ПРОВЕДЕННЯ РАДИ

1. Відкриття онлайн-засідання Ради професійної (професійно- 
технічної) освіти Миколаївської області.

Заступник голови Миколаївської облдержадміністрації, голова ради 
професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області 
Трайтлі О.О. побажав всім учасникам продуктивної роботи та поінформував, 
що у травні 2020 року департаментом освіти і науки облдержадміністрації 
оновлено Положення про раду професійної (професійно-технічної) освіти 
Миколаївської області у зв’язку із затвердженням Типового положення про 
регіональну раду професійної (професійно-технічної) освіти (Постанова 
Кабінету Міністрів України від 04 грудня 2019 р. № 1002).

Зазначив, що робота Ради професійної (професійно-технічної) освіти 
Миколаївської області є дієвою, активну участь в ній беруть роботодавці, які 
наразі є зацікавленими у підготовці висококваліфікованих робітничих кадрів.

Зауважив щодо необхідності докласти максимум зусиль, аби динаміка 
привабливості системи професійної (професійно-технічної) освіти 
Миколаївщини посилювалася. Висловив вдячність всім запрошеним за 
участь у засіданні та надання рекомендацій щодо підвищення ефективності 
подальшої діяльності Ради.

2. Про важливість ефективної роботи регіональних рад професійної 
(професійно-технічної) освіти задля реалізації регіональної політики у сфері 
професійної (професійно-технічної) освіти.

Генеральний директор директорату професійної освіти Міністерства 
освіти і науки України Шумік І.В. зупинилася на процесі децентралізації, 
який відбувається у країні. Підкреслила, що при передачі значних 
повноважень та бюджетів від державних органів органам місцевого 
самоврядування, які ближчі до людей, зростає можливість найбільш успішної 
реалізації цих повноважень. В умовах децентралізації Міністерством освіти і 
науки України запропоновано модель для платформи, яка би об'єднувала і 
роботодавців, і заклади освіти, і представників влади - регіональну раду. 
Спостерігається тенденція ефективної роботи районних рад і органів 
державної влади, і в цих умовах покращується відсоток виконання 
регіонального замовлення.

3. Аналіз діяльності ради професійної (професійно-технічної) освіти 
Миколаївської області та рекомендації щодо підвищення ефективності 
подальшої діяльності Ради.

Експерт програми «ЕШЗкіІЬ: Кращі навички для сучасної України» 
Хобзей П.К. доповів про результати аналізу нормативно-правових 
документів, протоколів засідань Ради професійної (професійно-технічної) 
освіти Миколаївської області. Зупинився на питаннях лідерства, складу та 
організації роботи Ради та відмітив позитивні сторони: представництво в Раді 
від обласної ради, асоціації роботодавців та підприємців, які співпрацюють із



закладами професійної (професійно-технічної) освіти (далі - заклади 
П(ПТ)О) області.

Наголосив на необхідності дослідження ринку праці з метою бачення 
перспективи подальшої діяльності професійної (професійно-технічної) 
освіти. Слід сформувати стійке переконання у тому, що Рада здатна 
допомогти у вирішенні завдань соціально-економічного розвитку області.

Звернув увагу на необхідності процесу передачі лідерської ролі від 
представників освітян до регіональної влади. Як результат, співпраця освітян 
та регіональної влади має стати сервісною службою для розвитку економіки 
регіону.

Акцентував увагу на важливості активної участі у роботі Ради 
департаменту економічного розвитку та регіональної політики 
облдержадміністрації, адже питання регіонального замовлення є в першу 
чергу питанням саме департаменту економічного розвитку та регіональної 
політики.

Надав рекомендації щодо якісного складу Ради, до якої мають увійти 
керівники від обласного центру зайнятості, департаменту фінансів, 
заступники міського голови та голови обласної ради. Щодо роботодавців 
зазначив, що це мають бути керівники основних асоціацій роботодавців, 
керівники підприємств, які вже співпрацюють із закладами П(ПТ)0 області 
та керівники провідних підприємств області.

Зауважив щодо розгляду питань відносно створення постійних комісій 
при Раді з питань стратегії розвитку професійної освіти області, формування 
регіонального замовлення та досліджень ринку праці, державно-приватного 
партнерства та профорієнтації.

Підкреслив важливість здійснення моніторингу роботи Ради, а саме - 
щодо виконання плану роботи та щорічного виконання рішень Ради та 
моніторингового дослідження ринку праці.

Наголосив на тому, що рада професійної (професійно-технічної) освіти 
як результат процесу децентралізації є однією із дорадчих структур 
облдержадміністрації. Тому перетворення Ради в інструмент підвищення 
якості та ролі професійної освіти вимагає значних зусиль та відповідальності.

4. Про проведення дослідження стану та тенденцій розвитку 
регіонального ринку праці. Досвід польського проекту ЕШЗкйН - огляд 
попередніх результатів.

Заступник керівника польського компоненту проекту ЕШЗкіІН, 
представник Польського фонду міжнародної солідарності Русанов Г.Г. 
зазначив, що регіональна рада професійної освіти повинна володіти 
ситуацією щодо соціально-економічного розвитку регіону і першочергово - 
регіонального ринку праці.

Зупинився на структурі економіки Миколаївської області (за 
результатами даних Головного ' управління статистики Миколаївської 
області) та зауважив, що структура зайнятості в області залишається 
відносно стабільною, а скорочення зайнятості є результатом автоматизації 
процесів виробництва. Головними для зайнятості в регіоні є сектори 
промисловості, сільського господарства та торгівлі. Разом з тим в сільському



господарстві та промисловості спостерігається скорочення зайнятості і 
навпаки, зростання відбувається в секторах торгівлі та транспорту.

За результатами аналізу професійної структури області (джерело: 
Пенсійний фонд України) найбільш чисельними професійними групами є 
працівники торгівлі та послуг, робітники з обслуговування машин та 
устаткування, професіонали та керівники. Найбільша частка молоді 
представлена у професійних групах фахівців, працівників торгівлі та 
професіоналів.

Звернув увагу на скороченні кількості здобувачів професійної 
(професійно-технічної) освіти і зазначив, що ця тенденція спостерігається у 
всіх регіонах. Щодо співвідношення попиту та пропозицій на ринку праці 
зауважив відносно скорочення кількості робітників при зростанні кількості 
вакансій.

За попередніми висновками структура зайнятості не зазнає істотних 
змін. Спостерігається високий рівень неформальної зайнятості при дефіциті 
робочої сили.

Поінформував про результати анонімного анкетування, що 
проводилося у закладах професійної (професійно-технічної) освіти: 56 % 
випускників закладів П(ПТ)0 працюють за фахом; 44 % - за іншими, в тому 
числі спорідненими, професіями. 60 % використовують навички в роботі, 
набуті під час навчання у закладах освіти.

Зазначив, що опитування роботодавців щодо стану та тенденцій 
розвитку регіонального ринку праці триває і результати будуть невдовзі 
надані.

5. Про важливість формування регіонального замовлення для 
задоволення потреб економіки та регіону у кваліфікованих робітничих 
кадрах. Розгляд, надання пропозицій та затвердження прогнозних показників 
потреби у кваліфікованих робітничих кадрах, фахових молодших бакалаврах 
та бакалаврах на 2021-2023 роки.

Директор департаменту освіти і науки облдержадміністрації 
Удовиченко О.О. запевнила учасників засідання у тому, що слушні 
рекомендації та поради, надані у попередніх доповідях, будуть враховані 
відповідно до вимог часу та реалій розвитку регіону. Рада і надалі 
працюватиме задля популяризації та підвищення ролі професійної освіти у 
розбудові держави, престижності робітничих професій, сприяння розвитку 
державно-приватного партнерства.

Поінформувала присутніх щодо формування департаментом освіти і 
науки облдержадміністрації регіонального замовлення, яке здійснюється 
відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 14 грудня 
2016 р. № 994-р "Про схвалення методичних рекомендацій що до 
формування регіонального замовлення на підготовку фахівців та робітничих 
кадрів" (із змінами).

Зазначила, що регіональне замовлення формується за поданням 
закладів професійної (професійно-технічної) освіти області, погодженням з 
радою професійної (професійно-технічної) освіти Миколаївської області з 
урахуванням прогнозних показників потреби у кадрах на регіональному 
ринку праці та укладених договорів з роботодавцями; прогнозу



демографічної ситуації; результатів статистичних спостережень щодо 
потреби у кваліфікованих робітниках та фахівцях на регіональному ринку 
праці, а також їх пріоритетності.

З 2019 року заклади вищої, фахової передвищої, професійної 
(професійно-технічної) освіти подають департаменту освіти і науки 
облдержадміністрації пропозиції до проекту регіонального замовлення за 
галузевими напрямами підготовки (професіями та спеціальностями) у межах 
ліцензійних обсягів та укладених договорів з роботодавцями.

Додала, що департаментами соцзахисту та освіти і науки 
облдержадміністрації здійснюється розгляд та погодження двосторонніх 
договорів про надання освітніх послуг у сфері ПТО між закладом освіти та 
замовником робітничих кадрів. При розгляді договорів використовуються 
інформаційні дані обласного центру зайнятості щодо чисельності осіб, які 
шукали роботу, кількості вакансій у розрізі професій та дані щодо стану 
ринку праці.

Департаментом освіти і науки облдержадміністрації щорічно 
аналізується стан працевлаштування випускників закладів професійної 
(професійно-технічної) освіти області. Моніторинг потреби роботодавців 
області у робочій силі дає можливість визначити потребу у кваліфікованих 
кадрах та регулювати обсяги підготовки.

Акцентувала увагу на виконанні розпорядження Кабінету Міністрів 
України від 10 червня 2020 р. № 656-р "Про внесення змін до методичних 
рекомендацій щодо формування та розміщення регіонального замовлення на 
підготовку фахівців та робітничих кадрів", згідно з яким оновлено графік 
затвердження регіонального замовлення. На виконання зазначеного вище 
розпорядження департаментом підготовлено проект розпорядження щодо 
прогнозних показників потреби у фахових молодших бакалаврах, бакалаврах 
та кваліфікованих робітничих кадрах на регіональному ринку праці на 
2021 - 2023 роки.

6. Обговорення та погодження внесення змін до обсягів регіонального 
замовлення на підготовку у закладах професійної (професійно-технічної) 
освіти області робітничих кадрів та фахових молодших бакалаврів у 
2020 році.

Комісарова Л.О., заступник директора департаменту -  начальник 
управління професійної (професійно-технічної), вищої освіти, науки та 
кадрового забезпечення департаменту освіти і науки облдержадміністрації, 
зазначила, що професійна (професійно-технічна) освіта області налаштована 
на створення потужних закладів освіти і підвищення якості підготовки 
кваліфікованих робітників.

Доповіла, що з метою сприяння забезпеченню регіонального ринку 
праці бакалаврами, фаховими молодшими бакалаврами та кваліфікованими 
робітничими кадрами, розвитку вищої, фахової передвищої та професійної 
(професійно-технічної) освіти Миколаївщини, посилення ролі місцевих 
органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у вирішенні 
питань життєдіяльності закладів вищої, фахової передвищої та професійної



(професійно-технічної) освіти та задоволення потреб регіонального ринку 
праці здійснює свою діяльність Рада.

Зупинилася на аналізі виконання закладами П(ПТ)0 обсягів 
регіонального замовлення у порівнянні з попередніми роками. Акцентувала 
увагу на позитивній динаміці щодо співпраці закладів освіти з 
підприємствами, зацікавленості бізнес-партнерів, що відображено у наданні 
роботодавцями місць для проходження здобувачів освіти виробничої 
практики та навчання з подальшим працевлаштуванням.

Представила презентацію розвитку професійної (професійно-технічної) 
освіти області та запросила членів Ради залучитися до обговорення та 
погодження проектів розпоряджень голови облдержадміністрації щодо:

прогнозних показників потреби у фахових молодших бакалаврах, 
бакалаврах та кваліфікованих робітничих кадрах на регіональному ринку 
праці на 2021 - 2023 роки;

внесення змін до обсягів регіонального замовлення на підготовку у 
закладах професійної (професійно-технічної) освіти області робітничих 
кадрів та фахових молодших бакалаврів у 2020 році.

Зазначені вище матеріали заздалегідь надані членам Ради для розгляду. 
В обговоренні взяли участь члени Ради: Зайковський О.С., директор 
Державного вищого навчального закладу "Миколаївський політехнічний 
коледж", Машков О.В., директор Миколаївського професійного ліцею 
будівництва та сфери послуг, Матвійчук О.А., директор Миколаївського 
професійного машинобудівного ліцею, Гуревич Г.П., директор 
Миколаївського професійного промислового ліцею.

УХВАЛИЛИ:
1. Погодити прогнозні показники потреби у фахових молодших

бакалаврах, бакалаврах та кваліфікованих робітничих кадрах на
регіональному ринку праці на 2021 - 2023 роки.

2. Погодити внесення змін до обсягів регіонального замовлення на 
підготовку у закладах професійної (професійно-технічної) освіти області 
робітничих кадрів та фахових молодших бакалаврів у 2020 році.

3. Підготувати та внести зміни до складу ради професійної
(професійно-технічної) освіти Миколаївської області (нові кандидатури від 
представників роботодавців та асоціацій роботодавців, структурних 
підрозділів облдержадміністрації, обласної ради, міської ради,
профспілкових організацій, керівників закладів освіти тощо) у термін до




